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Die Abbildung zeigt den Graphen einer 
gebrochen-rationalen Funktion f mit  

f(x) = 0,25  f(0) und max,fDfD ,  
)x(v

)x(u
==  

. 
Ermitteln Sie aus der Abbildung die 
Nullstellen des Zählerpolynoms u(x) und 
die Nullstellen des Nennerpolynoms v(x) 
sowie einen möglichen Funktionsterm f(x) 

und die maximale Definitionsmenge Df,max 
. Vergleichen Sie mit Hilfe eines 
Funktionsplotters den Graphen der von 
ihnen gefunden Funktion mit der 
Abbildung. 
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Nullstellen von u(x) : x = ±1 
Nullstellen von v(x) : x = ±2 
 

Versuch : f(x) = 
42x

12x

−

−
    ; Df,max  = IR \ {±2} 

 f(0) = 25,0
4

1
=

−

−
    okay 

Funktionsplotter liefert Übereinstimmung   ⇒    f(x) = 
42x

12x

−

−
     

 


